

# 我的两次高考

冯启新

“致青春”，几许诗意图，文艺的字眼，最近被无数人在娱乐文化的消费中品读起来。说到青春，的确带来的是生机勃勃、朝气蓬勃的味道。然而，不是每个人的青春都像电影中那样，充满爱情的生涩、友情的稚嫩与亲情的叛逆。大多数人的青春或许更实际一些，几乎都是在不同年级与学科间狂奔向前，没来得及与青春握手，总在与考试拥抱。

考试对我来说，是“读书成才、改变命运”的机会。如今大学毕业，算是与考试生涯暂且告别了，可我还是会偶尔怀念当时考场上那个坚定又专心的自己。

6月，高考即将来临，又有一些人会有新的高考记忆。我的高考故事没有“悬梁刺股、凿壁偷光”的可歌可泣，也未帮我收获“一鸣惊人、功成名就”的万世瞩目。我的高考只属于我，与

大多数人的不同之处在于，我是一名高考复读生。

我的复读，是给自己的梦想再一次展翅翱翔的机会，亦是一种无奈选择。

第一年高考，我离一本线差了6分。这个结果着实是未曾想到的。虽然我的成绩在年级并非拔尖，但却是中上水平，从来没考过二本的分。父母没有怨我，但我还是不可自拔地陷入深深的失望和自责中。

更大的打击是，因为填报志愿的失误，我填报的二本志愿过于热门，导致我在录取中失利，落榜了。

这时候，父母和我达成了共识——复读。我几乎忘了当时自己是否被高考打败而伤心流泪，是否因为要回到学校再面对繁重的课业而绝望痛苦。我只记得，看着同学一个个拿着大学录取通知书欣喜万分地踏上全新旅程，我感到了前所

落的恐惧。

就这样，又一个高三开始了。我又回到学校，为梦想重新奋斗。

回想复读的日子，我觉得它单纯而又快乐。我记得上课第一天，数学老师告诉我们，他也复读过。其实复读不可怕，将来我们会怀念这段时光。那时候听来全是安慰人的话，可光阴最后给了答案，他是对的。

复读时的我，明显平静沉淀了许多，删去了高三时对未来的懵懂幻想，也因此抹去了对梦想无限放大的浮躁。同学的关系更加亲密，遇到解不出的难题时相互答疑，懈怠时就携手去操场走走、看看蓝天……我们就像在战场受伤的战友一般，携手努力突破困境。

那时，我只想认真做好每一道题、仔细听完每一堂课、踏实地度过每一天。二次高考前夕，我感到了前所

未有的宁静，梦想是否会向我伸出手已不再重要，只愿欣然地朝前走，相信她正在彼岸等着我。

又一次高考结束，我被北京一所一本高校录取，与复读岁月含泪挥别。

我的青春讲述里，一定要加上这一段复读的故事。它的苦涩与甜蜜、绝望与希望交织着，为我的青春抹上了非凡的色彩。两次高考故事，给了我不一样的人生。

其实，我们正是在考试的一呼一吸间逐渐成长，在失败与成功里找到真正的自己，在勇气与毅力的扶持下靠近梦想。

## 儿童节的糖果

李莉



又到“六一”儿童节，学校里节日的气氛弥漫。见到孩子们快乐的笑脸，我不禁想起童年的儿童节。

那时的儿童节，学校总要搞一些游园活动。老师提前发“游园票”，每人能得到10张。我们凭票到各个班级去参加各项活动，一张票参加一次，获奖的就能得到一颗糖果。每每活动结束，小伙伴们总要聚在一起比谁的糖果多，得到糖果多的会引来大家的羡慕。

记得有一年，在每一项活动中，我都连连失利。“贴鼻子”，我没方向感，被蒙上眼睛走到画着小孩子脸的黑板前，那“纸鼻子”一贴，离那孩子的脸有一米多远，逗得大家哈哈大笑。夹玻璃珠时，我的筷子不听使唤，夹住的玻璃珠总是要滑，只见对手稳稳夹住玻璃珠，一颗颗放在碗里，那悦耳的“大珠小珠落玉盘”的声音，让我更加紧张……如此这般，我用了9张票，一颗糖都没得到。见到朋友们炫耀手中的糖时，我颓丧极了，拿着仅剩的一张票，远远地躲开了同伴，害怕他们问我的战绩。

这时，旁边的老师拍拍我的肩说：“同学，游园活动结束了。你帮我把教室里的桌子抬回原位，好吗？”我点点头，帮着她将为布置活动重新排列过的桌子一张张抬回了原位。随着桌子的张张归位，那种失落感和挫败感也渐渐淡化。老师说：“同学，你做事真踏实。”我冲她灿烂一笑。

当我要离开时，老师从发奖的包里抓出一大把糖果，塞到我手里说：“同学，你帮助了老师，这是奖给你的。”我手里捧着一大把糖果，也捧着一大把快乐。

那个儿童节，哪怕经历了十次挫败，我也能笑意盈盈地和小伙伴走在一起，因为我得到了一次关怀和鼓励。那位细心的老师，不动痕迹地修复了一个孩子受挫的心。她给我的，不只是糖果，还有充满智慧的爱。



儿童节，快乐在手中摇动

高雪莲 摄

## 自己选的路自己走

北京宏志中学 权思颖

每个高中生都要面临一次选择——学文或者学理，这是人生中比较重要的一个决定，因为它将影响每个人以后的发展方向。

那时，我的一个朋友小繁很是犹豫不决，她的家长坚持让她选择文科，觉得她的各方面都比较适合，可是她自己内心并不太情愿，因为她对物理、化学有着浓厚的兴趣，而且各科成绩不相上下，所以很难抉择。最后，她还是说服了家长，按照自己的意愿选择了理科。

但高二上学期时，面临着四科会考，她对于理科的学习好像并不是很顺利。于是，她开始怀疑自己的选择是不是错了，是不是应该顺应家长的意愿。那些日子她总是找我倾诉。我告诉她：“有时并不是做什么事情都能一帆风顺的，不同时期的我们也要做出不同的抉择。我们要敢于追求自己喜欢的事情。在追梦的过程中，可能会遇到很多困难，但是我们要承担自己的选择，勇于坚持梦想。”

我们的人生充满着很多选择：小学升入初中，初中升入高中，高中的文理分科，高考后的大学专

业，以至以后的择业方向……而我们也要根据自己的心愿做出每一个抉择，然后努力坚持。无论成功或失败，我们都可坦然面对。也许在坚持梦想的路上会有很多的困难与坎坷，但是我们不能轻言放弃。记得曾经看过这样一句话：自己选择的路，自己坚持的梦想，即使跪着也要走完。这是对自己的考验，对自己坚强意志的磨炼。

任何时刻，我们都要承担自己选择的后果，以追梦的名义。

